



ВЕЧЕРНИЙ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ТАШКЕНТ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 62 (12.123)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В Ташкенте проходит 3-й Международный промышленный форум, который объединил в себе пять выставочных проектов.

В русле реформ



ПРОМЫШЛЕННЫЙ ФОРУМ

Организатором форума выступает компания «IEG Uzbekistan» при поддержке Министерства по чрезвычайным ситуациям, Торгово-промышленной палаты Узбекистана, хокимията города Ташкента, Правительства Республики Беларусь, Главного управления пожарной безопасности МВД Узбекистана, Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам, государственных акционерных компаний «УзавтоТайл», «Узкимесаноат» и Ассоциации «Эмзонтажспецстрой».

38 процентов участников – отечественные промышленники.

Отличительной особенностью Международного промышленного форума нынешнего года является дополнение проекта двумя новыми выставочными секторами, представляющими химическую промышленность и промышленное строительство, – сказала менеджер компании «IEG Uzbekistan» Светлана Денисова. – Помимо двух специализированных выставок, на форуме традиционно представлены выставочные проек-

ты «Металлургия. Металлообработка. Машиностроение», «Технологии и оборудование для горнодобывающей промышленности» и «Спецтехника. Комплектующие. Сервисное оборудование». Сочетание на данном форуме уже установленных выставочных проектов и новых специализированных выставок позволяет охватить ключевые отрасли промышленности.

Специализированная выставка, представляющая спецтехнику, комплектующие и сервисное оборудование объединяет как традиционных участников, так и дебютантов. Здесь можно будет ознакомиться с предложениями таких производителей, как «Дизель-комплект», ЗАО «ЛАМА», Миценский завод «КОММАШ». Впервые в выставке принимает участие известная в России компания, представляющая систему мониторинга и контроля автотранспорта «Русские навигационные технологии».

Секцию по технологиям и оборудованию для горнодобывающей промышленности представляют

такие гиганты, как Навоийский горно-металлургический комбинат, Солигорский завод технологического оборудования, горномашиностроительная компания «Vpeak» и другие.

Среди наиболее ярких дебютантов в новых секциях форума компания «Соланд-Д» по поставке полного спектра вспомогательного оборудования для переработки пластмасс, предприятие по глубокой переработке изношенных автомобильных шин «Эко шина», разработчик и производитель составов для укрепления грунтов и дорожных одежд инженерная компания «Кремдо инжиниринг».

Как показывает опыт, проведение специализированных промышленных выставок способствует привлечению в республику высокотехнологичного оборудования, что в свою очередь влияет на повышение качества и расширение ассортимента местных промышленных компаний.

Саида ДЖАНИЗАКОВА,
НИИ «Туркестон-пресс».

ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось внеочередное заседание Координационного совета по развитию компьютерных и информационно-коммуникационных технологий, посвященное обеспечению реализации Постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года.

На заседании руководителям органов государственного и хозяйственного управления, местных органов власти были широко и подробно разъяснены суть и значение данного постановления, основные его цели и задачи.

Наряду с внедрением информационных систем, считающимся третьим этапом развития информационно-коммуникационных технологий, определены конкретные меры по реализации задач, касающихся повышения эффективности их использования.

Определены конкретные поручения и сроки по своеменному и качественному выполнению этих задач, утвержден план-график по обеспечению реализации Программы дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан на 2012–2014 годы.

Утвержден состав рабочей группы по разработке механизма и критериев оценки эффективности внедрения информационных систем и пользования сетью Интернет в государственных органах, определены ее основные задачи.

Исходя из предстоящих задач, предусмотренных в постановлении, внесены соответствующие дополне-

ния и изменения в план работы Координационного совета по развитию компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий на 2012 год.

На заседании рассматривались разработанные планы мер по дальнейшему развитию внедрения информационно-коммуникационных технологий ряда министерств и ведомств.

Определены задачи, которые предстоит реализовать по дальнейшему совершенствованию мер стимулирования национальных разработчиков программного обеспечения и высококвалифицированных специалистов по ИКТ государственных органов, руководителям заинтересованных министерств и ведомств даны соответствующие указания.

По рассмотренным вопросам заслушаны мнения соответствующих министерств и ведомств, Координационным советом и специалистами сферы даны предложения по своевременному и качественному выполнению предстоящих задач. По итогам заседания принято соответствующее решение Координационного совета.

УЗА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентской администрации и наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ на летней концертной площадке Дворца «Туркестон» пройдут торжества, при-

уроченные к Наврузу. Соберется актив Юнусабадского района, национальных культурных центров. Состоится чествование лучших работников предприятий и организаций, вручение дипломов.

На территории Ташкентской теплоэлектростанции прошла торжественная церемония закладки первого камня в фундамент нового блока парогазовой электростанции. Ее мощность составит 370 мегаватт. Заказчиком данного проекта общей

стоимостью 468 млн. долларов является государственная акционерная компания «Узбекэнерго».

В Ташкенте прошло общее собрание акционеров открытого акционерного коммерческого банка «Микрокредитбанк».



• На площади Памяти Термеза состоялось торжественное принятие присяги молодыми солдатами Термезского гарнизона Юго-западного специального военного округа. В мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, родители военнослужащих.

• В Гулистане состоялся Сырдарьинский областной этап традиционного конкурса «Ташабус-2012» на призы Президента Республики Узбекистан. В нем приняли участие 30 предпринимателей, фермеров и ремесленников, отобранных из 200 участников районных и городских этапов.

• С Ташкентского железнодорожного вокзала Навоийскую область отправился очередной поезд «Здоровье». В организации благотворительной акции оказали помощь ГАК «Узфармсаноат», ООО «Радикс», СП «Нестле Узбекистон», ряд международных благотворительных фондов США и Южной Кореи. Как сообщили в фонде «Соглом авлод учун», подобные мероприятия в рамках Государственной программы «Год семьи» будут организованы и в других областях страны.

• На центральных улицах Самарканда идет посадка более 2200 саженцев каштана, более 400 – крымской сосны и различных кустарников. На территории махаллей запланировано посадить 20 тысяч хвойных деревьев.

• В этом году финальный этап спортивных соревнований «Умид ниҳолари» среди школьников состоится в Навоийской области. В этом празднике спорта будут участвовать 1723 спортсмена, тренеры и судьи. В настоящее время в области идет активная подготовка к проведению соревнований.



• С апреля по июнь объявили о проведении забастовок пилоты испанского авиаперевозчика «Иберия». Сотрудники крупнейшей авиакомпании выступают против низкобюджетного перевозчика «Иберия-экспресс», который может лишить их работы.

• Около шести месяцев может потребоваться на то, чтобы ликвидировать утечки газа на добывающей платформе в Северном море. Специалисты французской компании «TOTAL», эксплуатирующей платформу, заявили, что ими ведутся работы по установлению причины утечки и соответственно ее прекращению.

• В одной из клиник Италии пациентка умерла от анафилактического шока. Причиной стала закупка препарата через Интернет. Еще двух пациентов пришлось госпитализировать. В ампулах вместо анестетика был нитрат натрия, который в больших дозах опасен для жизни.

• Компания «Бостон дайнемикс» создала самого быстрого в мире робота. На испытании эта машина бежала со скоростью 18 миль в час (около 30 км). Предыдущий рекорд – 13 миль в час – продержался чуть дольше 20 лет.

• В Лондоне состоялась мировая премьера фильма «Титаник» в 3D. Триста специалистов практически пересорвали каждый кадр, а их в картине более 300 тысяч. В результате плоская картинка становилась объемной.

Человек. Общество. Закон.

Проблема торговли людьми давно вышла за рамки одного государства, и, к сожалению, большинство жертв этого криминального бизнеса составляют женщины.

РАБОТА БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ

Рабочей группой Комитета женщин Узбекистана «По противодействию торговле людьми» были разработаны и направлены в региональные отделения индикаторы, по которым проводится мониторинг проведенной в этом направлении работы. В них включены такие аспекты, как оказываемая юридическая, медицинская, психологическая, социальная и другие виды помощи на местах, проводимые мероприятия по предотвращению торговли людьми, освещение данной темы в СМИ. Данное мониторинга и анализ собираемой информации ежемесячно направляются в Республиканскую межведомственную комиссию.

Решение данной проблемы в последние десятилетия приобрело межгосударственный характер, так как без согласованных действий всех соответствующих структур на международном уровне невозможно достижение общей цели – ликвидации современного вида рабства.

Одним из важных моментов в работе является защита прав жертв торговли людьми.

В нашей стране в последние годы принят ряд директивных документов по противодействию торговле людьми, создана Республиканская межведомственная комиссия по противодействию торговле людьми.

Комитет женщин Узбекистана, как и многие заинтересованные министерства и ведомства республики, активно включился в реализацию Плана действий по этому направлению. Во-первых, это повышение информированности населения. Во-вторых, создание в регионах сети центров социальной адаптации. В-третьих, рассмотрение экономических и социальных проблем женщин и снижение внешней миграции путем создания рабочих мест. В-четвертых, координированные действия с административными органами ННО, общественными организациями, СМИ, органами самоуправления граждан по профессиональной подготовке сотрудников для работы с жертвами торговли людьми.

**Мухаббат ЗОХИДОВА,
руководитель отдела
Комитета женщин Узбекистана.**

В целях эффективной борьбы с коррупцией и ее предотвращения, а также для более действенной работы с обращениями граждан, Государственным таможенным комитетом создана служба «Телефон доверия».

Ее работа направлена на предотвращение фактов правонарушений таможенного законодательства, установление лиц, совершивших правонарушения, определение неправомерных действий со стороны сотрудников таможенных органов, исключение волокиты и использования должностных полномочий сотрудниками в корыстных целях.

В ГТК проводится широкая разъяснительная работа среди населения. В 2011 году в центральном аппарате ГТК и его территориальных подразделениях проведено 1212 мероприятий пропагандистско-разъяснятельного характера, в том числе посвященные борьбе с коррупцией.

Узнав о случаях совершения коррупционных действий и других противоправных действий со стороны должностных лиц таможенных органов Республики Узбекистан, а также фактов правонарушений, любой гражданин или представитель юридического лица может незамедлительно обратиться в Государственный таможенный комитет по

ВОПРОСЫ РЕШАЮТСЯ СООБЩА

«Телефону доверия» (8371) 120-76-33. Можно также обратиться по «телефонам доверия» непосредственно в территориальные таможенные управление в Республике Каракалпакстан, областях Узбекистана.

Номер «Телефона доверия» в Ташкенте – (8371) 120-76-76, а также СТК «Ташкент-Эро» – (8371) 120-86-30.

Данные службы работают в круглосуточном режиме. Позвонивший гражданин должен изложить суть обращения. В свою очередь, ответственный сотрудник таможенных органов представляет и информирует обратившегося о своей должности.

Сообщения, заявления, жалобы и предложения, поступившие по «телефонам доверия» в дежурные части ГТК и его территориальные подразделения, регистрируются в специальных книгах, которые передаются руководству ГТК и

после резолюции направляются для исполнения в соответствующие подразделения. Все обращения подробно и объективно рассматриваются в установленном законом сроках.

Если выявлен факт нарушения таможенного законодательства, то в отношении лиц, их совершивших, принимаются конкретные меры. В случае подтверждения неправомерных действий сотрудников таможенных органов в отношении их принимаются меры в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан. Так, в результате проведенных проверок четверо сотрудников таможенных органов, допустивших нарушения, привлечены к ответственности.

На основании поступившей по «Телефону доверия» информации сотрудниками отдела по борьбе с контрабандой УГТК по г. Ташкенту совместно с пред-

ставителями других правоохранительных органов был осуществлен досмотр дома гражданина Виталия С., проживающего в Хамзинском районе. В ходе досмотра было выявлено незаконное хранение более 8 тысяч единиц товарно-материальных ценностей на 17 млн. сумов. Владелец товара не смог представить сотрудникам таможни надлежащих документов.

В январе 2011 года на «Телефон доверия» УГТК по Сырдарьинской области поступила анонимная информация, в связи с чем оперативники таможни и других правоохранительных органов выехали в Хавастский район. По указанному адресу был осуществлен досмотр дома некой Раҳимы М. Оказалось, что эта незадачливая предпринимательница планировала вывезти обездымями путями в соседнюю республику свыше 5 тонн риса.

Благодаря реагированию общественности, как сообщает пресс-служба ГТК РУЗ, предотвращены попытки незаконного вывоза немалого количества цветного металла, сельхозпродукции, выявлен подпольный цех по изготовлению растильного масла, обнаружено незаконное хранение автозапчастей. По всем фактам приняты соответствующие меры.

Соб. инф.

Сообщает «02»

СЛУЧАЙ В МАГАЗИНЕ

Зачем люди ходят в магазины? На первый взгляд, такой вопрос может показаться несколько наивным, – конечно, за покупками. Но случаи из криминальной практики свидетельствуют, что иногда это не совсем так.

Один из магазинов, расположенный на улице Куйлюк Мирабадского района, пользуется популярностью у покупателей. Здесь продается бытовая техника в широком ассортименте, а продавцы всегда вежливы и могут рассказать о своем товаре буквально все. Но приезжим из г. Ферганы Акруму и Рустаму совершенно не нужно было «выслушивать» работников магазина. Дождавшись, когда он закроется, злоумышленники взломали дверь и пытались вынести два холодильника стоимостью 1 млн. 200 тыс. сумов. Однако далеко им уйти не удалось. Воры были задержаны сотрудниками органов внутренних дел. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

ЕСЛИ ДРУГ ОКАЗАЛСЯ ВДРУГ

Распитие спиртных напитков с незнакомыми людьми часто приводит к неприятным последствиям. Но проживший в Хамзинском районе Валерий всегда беспечно относился к этой очевидной истине.

Пригласив в дом жителя Хорезмской области Жонибека, 1972 г. р., Валерий предложил гостю отпраздновать знакомство. Какие общие интересы могли быть у незнакомых людей, неизвестно, но у Жонибека были вполне определенные намерения. Дождавшись, пока «друг» дошел до нужной кондиции, он напал на Валерия. Силы были неравны, и Жонибеку удалось связать хозяина квартиры. Злоумышленник вынес из дома телевизор марки «LG» стоимостью 160 тыс. сумов, DVD-плеер стоимостью 86 тыс. сумов, а также пылесос, сотовый телефон, набор посуды. Стоимость украшенных вещей составила 546 тыс. сумов. Валерий, вскоре поняв, какую он совершил ошибку, доверившись почти незнакомому человеку, обратился в милицию. Жонибек был задержан по горячим следам. Возбуждено уголовное дело.

ВООРУЖЕННЫЙ ГРАБЕЖ

Возвращаясь домой поздно вечером, две подруги Римма и Марина не ожидали, что их совместная прогулка закончится неприятным происшествием.

На 6-м квартале Чиланзара на девушек напал некто Равшан, 1980 г. р. Молодой человек уже был четыреж-

ды судим, однако снова принялся за старое. Угрожая ножом, он забрал у девушек золотые сережки, два кольца, золотую цепочку – всего на 2 млн. 700 тыс. сумов. Девушки сразу же позвали на помощь. Грабителю скрыться не удалось, и он был задержан на месте преступления сотрудниками милиции. Теперь ему придется отвечать за содеянное по всей строгости закона.

ДВЕРИ НЕ ПОМЕХА

Именно так рассуждали студенты Шавкат и Шерзод, решившие взломать гараж и увезти или унести его содержимое. Приехав в столицу из областей, молодые люди решили не только учиться, но и подзаработать нечестным путем. В махалле «Чакар» Шайкантавского района злоумышленники примирили гараж, в котором хозяинставил свой автомобиль «Мерседес-Бенц». Улучив возможность, они взломали дверь гаража и проникли внутрь. Из машины, разбив стекло, украли автомагнитолу марки «JVC» стоимостью 400 долларов и 200 тысяч сумов. Стоимость ущерба от разбитого стекла, как определила вскоре экспертиза, составила 500 долларов. Все эти детали вскрылись, как только преступники были задержаны по заявлению потерпевшего. Возбуждено уголовное дело.

По материалам отдела по связям со СМИ ГУВД города Ташкента.

В махалле «Кургантепа» Учтепинского района расположен опорный пункт милиции № 21. Здесь работают пять инспекторов профилактики.

ЛУЧШИЙ В СТОЛИЦЕ

– В махалле «Кургантепа» проживают 12300 человек, – рассказывает старший инспектор профилактики, капитан К. Омонов. – Уже по одной этой цифре можно сделать вывод о том, что территория у нас большая. Для обеспечения мира и спокойствия требуется постоянная бдительность и повышенное чувство ответственности.

Капитаны Абдурашид Эримбетов, Каҳрамон Искандаров, Ойбек Таджикаев и старший лейтенант Нуригит Яхшимуродов пользуются уважением и доверием граждан, к ним обращаются по любым вопросам. Например, когда решался вопрос благоустройства и озеленения территории, председатель махаллинского союза граждан Ситора Тухтаева, советник по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Гулбахор Алланова, председатель комитета женщин Инобат Исламова и сардор пособников махалли Эркин Гайбназаров обратились к инспекторам за мнением и предложением, как сделать махаллю краше.

Как считают махаллинские активисты, за логом мира и спокойствия махалли в немалой степени является то, насколько ответственно относятся к своим функциональным

обязанностям инспектора профилактики, насколько умеют проникнуться заботами и проблемами жителей, как помогают им. Тогда и махаллинцы отвечают пониманием, уважением.

Инспекторам профилактики, в свою очередь, без помощи активистов махалли не легко добиться положительных результатов. В частности, немалая заслуга в том, что семьи, где раньше между супругами возникало непонимание, сегодня живут в ладу и согласии, принадлежит примирительной комиссии. Активисты махалли участвуют и в проведении профилактических бесед, благодаря чему многих из числа склонных к совершение преступлений удалось направить на верный путь. Так что взаимодействие стражей правопорядка и общественности достаточно эффективно.

О работе опорного пункта милиции № 21 можно рассказать еще много интересного и полезного для обогащения опыта сотрудников других опорных пунктов. На городском этапе смотра-конкурса «Образцовый опорный пункт милиции» он занял первое место.

**У. ТУЙМАБОЕВ,
подполковник.**



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о двадцатом заседании Совета региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества

27 марта 2012 года в городе Ташкенте (Республика Узбекистан) состоялось очередное двадцатое заседание Совета региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС). В нем приняли участие представители Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Киргизской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан.

В ходе заседания принято решение о координации взаимодействия компетентных органов государств-членов ШОС с учетом возможных новых проявлений террористической, сепаратистской и экстремистской деятельности на пространстве ШОС.

Принято решение о создании Группы экспертов пограничных служб компетентных органов государств-членов ШОС в сфере противодействия терроризму, сепаратизму и экстремизму.

Утвержден План совместных мероприятий компетентных органов государств-членов ШОС по вопросам выявления и пресечения каналов финансирования террористической, сепаратистской и экстремистской деятельности от незаконного оборота наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров.

На основе имеющейся практики реализации совместных мер по обеспечению безопасности крупных международных мероприятий разработан и утвержден Постоянно действующий механизм координации взаимодействия компетентных органов государств-членов ШОС по обеспечению безопасности крупных международных мероприятий, проводимых на территориях государств-членов ШОС.

Рассмотрены вопросы координации взаимодействия в сфере информационной безопасности и согласованы совместные меры компетентных органов государств-членов ШОС по предупреждению и пресечению использования или угрозы использования в террористических, сепаратистских и экстремистских целях компьютерных сетей.

В ходе заседания одобрен проект доклада Совета РАТС ШОС Совету глав государств-членов ШОС о работе РАТС ШОС в 2011 году, заслушано сообщение директора Исполнительного комитета РАТС ШОС Джуманбекова Д. М. о ходе реализации Программы сотрудничества государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2010–2012 годы, а также решения Совета РАТС ШОС. Одобрен проект Программы сотрудничества государств-членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2013–2015 годы.

Положительно оценена деятельность Исполнительного комитета РАТС ШОС в 2011 году.

Советом РАТС ШОС одобрена кандидатура представителя Китайской Народной Республики Чжан Синьфэна на должность директора Исполнительного комитета РАТС ШОС с 1 января 2013 года и рекомендовано представить ее на рассмотрение Совета глав государств-членов ШОС.

Принят ряд решений по вопросам организационного, кадрового и финансового обеспечения деятельности Исполнительного комитета РАТС ШОС.

Достигнута договоренность о проведении очередного заседания Совета РАТС ШОС в сентябре 2012 года на территории Киргизской Республики.

Заседание Совета прошло в деловой, конструктивной и дружественной обстановке.

УЗА.

Самая гуманная, самая самоотверженная, проникнутая добротой, милосердием и любовью к людям профессия в мире – это профессия врача. Поэтому вполне закономерно, что именно к празднику Навруз, символизирующему самые лучшие человеческие качества, было приурочено подведение итогов республиканского конкурса среди работников службы экстренной медицинской помощи нашей страны, который был проведен Министерством здравоохранения Республики Узбекистан.

В Институте усовершенствования врачей в Ташкенте состоялось мероприятие, посвященное награждению победителей конкурса. В нем приняли участие представители учреждений системы здравоохранения из всех регионов страны.

Большое внимание уделяется укреплению и развитию материально-технической базы всех подразделений службы, оснащению их современными технологиями и оборудованием, обеспечению необходимыми лекарственными препаратами. В соответствии с Постановлением главы нашего государства от 21 мая 2009 года «О совершенствовании деятельности системы оказания скорой ме-

ренной медицинской помощи, его региональные филиалы, а также служба скорой помощи «03» и санитарная авиация.

Большое внимание уделяется укреплению и развитию материально-технической базы всех подразделений службы, оснащению их современными технологиями и оборудованием, обеспечению необходимыми лекарственными препаратами. В соответствии с Постановлением главы нашего государства от 21 мая 2009 года «О совершенствовании деятельности системы оказания скорой ме-

Конкурсы

ДОЛГ И ПРИЗВАНИЕ – ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ

дицинской помощи» обновлен автомобильный парк службы. В ее распоряжение было предоставлено в общей сложности более 400 специализированных автомашин. Особое значение придается подготовке и повышению квалификации кадров. Только в последние годы в ведущих отечественных и зарубежных центрах обучения прошли более 2 тысяч специалистов службы. Налажено постоянное освоение и внедрение в практику новых перспективных методов ранней диагностики и лечения, широкое использование передовых международных стандартов в этой области.

В целях стимулирования работников службы экстренной медицинской помощи для них был организован ежегодный республиканский конкурс. Он проводится по трем номинациям – самая показательная



Фото Аскара ЁКУБОВА (УзА).

станция, «самый квалифицированный врач и самый квалифицированный водитель станции экстренной медицинской помощи» (ЭМП).

По итогам конкурса в нынешнем году лучшим было признано отделение ЭМП Гузарского районного медицинского объединения Кашкадарь-

станция, «самый квалифицированный врач и самый квалифицированный водитель станции экстренной медицинской помощи» (ЭМП). – Мы, работники службы экстренной медицинской помощи, очень благодарны главе государства за созданные условия и возможности, за заботу о постоянном улучшении оснащения наших станций. Новый специализированный автомобиль, которым награждено наше отделение, позволит еще лучше, быстрее и качественнее оказывать неотложную помощь тем, кто в ней нуждается. И мы, конечно же, постараемся все свои силы, знания и опыт направить на то, чтобы помочь людям сохранить здоровье.

– Сердце переполняет гордость за то, что мы живем в такой стране, где забота о здоровье людей является главным приоритетом, – подчеркнула врач отделения ЭМП Нукусского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи Ш. Исматилов. Всем победителям конкурса, а также занявшим второе и третье места, вручили ценные подарки.

– Президент нашей страны Ислам Каримов уделяет огромное внимание развитию здравоохранения, ведь все реформы в Узбекистане проводятся во имя интересов человека, для блага народа, – говорит победитель конкурса, руководитель отделения

инской области, которым руководит Мурадулла Джурاءв. Ему были вручены ключи от главного приза – автомобиля «Дамас».

Самым квалифицированным врачом назван врач 11-й подстанции Ташкентской городской станции ЭМП К. Алланиязов, а самым квалифицированным водителем – водитель центрального отделения ЭМП Ферганского областного филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи Ш. Исматилов. Всем победителям конкурса, а также занявшим второе и третье места, вручили ценные подарки.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Баситханова.

Анна ИВАНОВА,
корр. УЗА.

Реклама и объявления

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан за № 191 от 29.08.2010 г. «О мерах по обновлению и ремонту лифтового оборудования в многоэтажных жилых домах» и решения Хокима г. Ташкента за № 551 от 06.09.2010 г. ТГКЭО хокимиата г. Ташкента объявляет конкурсный отбор подрядных монтажных предприятий по выполнению замены лифтов в многоквартирных домах жилищного фонда г. Ташкента в 2012 г. в общем объеме 210 ед. Финансирование работ осуществляется за счет средств местного бюджета.

Предприятия-претенденты должны соответствовать следующим требованиям:

- иметь соответствующее специальное разрешение (лицензию) на осуществление деятельности по монтажно-демонтажным и пусконаладочным работам лифтового оборудования;
- иметь опыт работы на аналогичных объектах;
- обладать гражданской способностью и полномочиями на заключение контрактов;
- иметь оборотные средства;
- иметь трудовые ресурсы и специалистов соответствующей квалификации;
- иметь соответствующую производственную базу и механизмы;
- представить сведения об уставном фонде предприятия;
- представить сведения о ранее выполненных работах и объемах.

Заявления для участия в конкурсном отборе принимаются по адресу:
г. Ташкент, ул. Глинки, 25, каб. № 11 или № 12. Тел.: 215-67-25.

Последний срок представления конкурсных предложений – к дню вскрытия конвертов (оферты) по адресу:
г. Ташкент, ул. Глинки, 25, каб. № 11.

Вскрытие конвертов (оферты) состоится через 30 дней после опубликования объявления.
Справки по тел.: 215-67-25

Встречая Навруз

РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ И ОБЩЕНИЯ В МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ МАХАЛЛЕ

В ожидании Навруза многие ташкентцы спозаранку выходили на улицы, чтобы навести порядок, преобразить родную махаллю. Вот и махалле имени Абдурахмана Джами, что в Юнусабадском районе, проведенные общими силами хашары придали нарядный вид.

А в первый день Навруза над махаллей взмыли в небо воздушные змеи – так «салютовали» приход весны мальчишки. Женщины и девочки захлопотали у котлов и тандыров, готовя традиционные праздничные блюда, украшающие первую весеннюю зеленью.

И вот, наконец, настал тот час, когда единая многонациональная семья махаллинцев собралась в газаре за общим достарханом, чтобы за пиявой ароматного чая поздравить друг друга и пожелать всего самого хорошего. С увлечением приглашенные на торжество гости слушали концертную программу, отвлекшись от будничных хлопот.

– Мы встречаем Навруз с огромным воодушевлением, поскольку в это время каждый стремится проявить свои лучшие качества, прежде всего доброту, милосердие, внимание к окружающим, – сказал председатель махаллинского схода граждан Эркин Мансурович Исмаилов. – В нашей махалле стало доброй традицией всем миром встречать Навруз, олицетворяющий собой богатство духовного наследия, многовековых ценностей, национальных обычаяев. Особенность нынешнего Навруза в том, что он приходится на Год семьи, и поэтому каждый встречает его с надеждой на упрочение семейного счастья, благополучия, укрепление добрососедских отношений.

Глубоко понимая значение праздника, жители махалля проявляют уважение друг к другу независимо от национальности, к людям старшего поколения, оказывают бескорыстную помощь больным и одиноким соседям.

С благородными помыслами и акциями начат год. Так, 22 малообеспеченные и многодетные семьи получили подарки, а двум недавно образовавшимся молодым семьям решено было оказать материальную поддержку. Готова помочь махалля и таким семьям, которым будут необходимы материалы для проведения ремонта в доме, а также содействовать в трудоустройстве кого-то из членов семьи.

Несомненно, внимательное отношение к нуждам каждого жителя, будь то ребенок, женщина, старик, оказывается на закрепление в махалле такого морального климата, который способствует позитивным изменениям в условиях жизни и труда граждан.

Инна КОГАН.

НЕДЕЛЯ КУЛЬТУРЫ В УНИВЕРСИТЕТЕ

В Международном Вестминстерском университете в Ташкенте началась Неделя культуры.

Основная цель проведения традиционного мероприятия – воспитание подрастающего поколения в духе уважения национальной культуры, формирование чувства патриотизма, пропаганда среди молодежи здорового образа жизни, поддержка и стимулирование талантливой молодежи, повышение интеллектуального потенциала студентов, их социальной активности, предоставление возможностей для проявления творческих способностей.

В этом высшем учебном заведении готовятся высококвалифицированные специалисты для сфер экономики, управления бизнесом, информационных

технологий и права. В университете действуют оснащенный современной компьютерной техникой ресурсный центр, электронная библиотека, современные компьютеры, системное оборудование, мультимедийная студия, лингафонные кабинеты, лекционный зал, кабинеты для проведения семинаров и практических занятий.

В рамках Недели культуры пройдут конкурс «Бесцелье и находчивые», концерт «Танцы мира» с участием одаренных студентов, интеллектуальные игры «Заковат», спортивные соревнования, выставка костюмов молодых дизайнеров и другие мероприятия.

УЗА.

Специалистов по защите интеллектуальной собственности начал выпускать Учебный центр при Агентстве по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан.

Это новое в агентстве подразделение готовит и повышает квалификацию специалистов производственных предприятий и научных учреждений. На занятиях изучаются основы управления интеллектуальной собственностью, оформление прав на владение ею, законодательство в данной области. По окончании курсов выдается сертификат сроком на пять лет.

Среди первых выпускников курсов – инженеры акционерных обществ «Узметкомбинат», «Максам – Чирчик», «Алмаликский ГМК» и других крупных предприятий. Сертификаты также по-

лучили сотрудники Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии, юридической фирмы «Фикон», Государственного таможенного комитета, Ургенчского государственного университета и других организаций.

Подготовке специалистов в области защиты ин-

А. ЕРШОВ.

телектуальной собственности в нашей стране уделяется большое внимание, – сообщила директор учебного центра Фируза Эргашева. – В вузах технического профиля введен курс «Патентование, лицензирование и сертификация». Регулярно стартуют проводятся различные семинары.

А. ЕРШОВ.

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан за № 191 от 29.08.2010 г. «О мерах по обновлению и ремонту лифтового оборудования в многоэтажных жилых домах» и решения Хокима г. Ташкента за № 551 от 06.09.2010 г. ТГКЭО хокимиата г. Ташкента объявляет конкурсный отбор подрядных монтажных предприятий по выполнению замены лифтов в многоквартирных домах жилищного фонда г. Ташкента в 2012 г. в общем объеме 210 ед. Финансирование работ осуществляется за счет средств местного бюджета.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Ассоциация «Тошибахартрансхизмат» приглашает водителей легковых автомобилей, желающих работать в режиме линейного такси.

Предприятия ассоциации имеют все условия для получения лицензии, внутреннего и внешнего оформления автомобилей в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», проведения ремонта, сервисного обслуживания, мойки, предрейсового технического осмотра автомобилей и медицинского освидетельствования водителей.

По всем вопросам, связанным с деятельностью линейных такси, обращаться по нижеследующим телефонам:

Ассоциация «Тошибахартрансхизмат» – тел.: 233-51-47;

АК «Тошибавтобустранс» – тел.: 234-90-36;

ОО «Чукурсай автокорхонаси» – тел.: 248-05-56;

ОАО СП «Интер-транс-сервис» – тел.: 272-89-47, 272-68-52;

ОО «Махсус тажриба автокорхонаси» – тел.: 290-70-17;

ОО «Туртинчи автохизмат» – тел.: 263-38-80;

ОО «5-таксисарой» – тел.: 280-60-54.

На спортивных аренах**ВЫЯВЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ**

В столичном спортивном комплексе «Узбекистон» проходит чемпионат страны по узбек жанг санъати – узбекскому боевому искусству среди подростков, молодежи и взрослых.

Во второй день состязаний спортсмены от 13 до 17 лет продемонстрировали свое мастерство в различных направлениях. На высшую ступень пьедестала поднялись З. Умрзакова из столицы, Ж. Гойиназаров, Д. Рахимова, Ш. Абдуллаева, С. Сафарова из Ташкентской области, Д. Гулямов из Ферганы, М. Муннатова из Наманганда, Р. Юсупов из Самарканда, А. Хайруллаев из Бухары, Ф. Субханов из Сурхандары, С. Курбанбаев из Хорезма.

– С каждым годом увеличивается количество участников чемпионата, – сказал главный судья соревнования Комил Шукров. – Это свидетельствует о том, что узбекское боевое искусство становится все более популярным среди молодежи нашей страны, растет ее интерес к спорту.

В рамках чемпионата также прошли состязания по направлению мужества узбекского боевого искусства. В них высокую оценку получили выступления спортсменов с ограниченными физическими возможностями и инвалидов.

Х. Якубова, Х. Шоннёрова из столицы, Г. Курбанова из Ташкентской области, У. Рахимова из Сурхандары и Б. Юлчибаева из Андижана.

Олимпийская сборная Узбекистана по футболу, продолжающая борьбу за выход на XXX летние Олимпийские игры, которые пройдут в столице Великобритании Лондоне, со счетом 2:1 победила футбольистов Сирии.

ВАЖНАЯ ПОБЕДА НАШИХ ОЛИМПИЙЦЕВ

В вьетнамском городе Ханой проходят встречи последнего тура Азиатского отборочного турнира Олимпийских игр. В данном соревновании состязаются олимпийские сборные Узбекистана, Сирии и Омана, занявшие вторые места в своей группе в третьем раунде отборочного турнира. В первом туре олимпийцы Сирии и Омана сыграли вничью – 1:1.

Подопечные Вадима Абрамова первую встречу провели против футбольистов Сирии. Для наших соотечественников матч начался неудачно, на 14-й минуте игрок соперников Яссир Шахин воспользовался ошибкой наших защитников и открыл счет. В первом тайме наши футболисты организовали ряд острых атак, однако так и не сумели покорить ворота сирийцев.

Во втором тайме наши соотечественники усилили линию атаки. Несмотря на то, что соперники оборонялись всей командой, нашим игрокам удалось эффективно завершить две атаки. На 73-й минуте Кенха Тураев сравнял счет. За несколько минут до завершения матча Олег Зотеев забил победный гол – 2:1.

Олимпийская сборная Узбекистана, завоевавшая первые три очка, очередную встречу проведет 29 марта против футбольистов Омана. В предстоящем матче наших игроков удовлетворят и ничейный результат.

По правилам соревнования, сборная команда, победившая в турнире во Вьетнаме, 23 апреля этого года в межконтинентальной встрече плей-офф, которая пройдет в английском городе Ковентри, померится силами с представителем Африки – олимпийской сборной Сенегала. Победитель получит право выступить на Олимпийских играх.

УзА.

На днях в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся очередной концерт классической музыки, в программу которого вошли бессмертные опусы Вольфганга Амадея Моцарта – ярчайшего представителя венской классической школы.

Концерты**СОЛНЕЧНЫЙ СВЕТ МУЗЫКИ
МОЦАРТА**

(1779 – 1781 годы), когда он служил капельмейстером у зальцбургского архиепископа – человека с трудным и деспотичным характером. Биографы композитора отмечают, что это были годы его унизительной службы. Моцарт не любил склонять голову перед сильными мира сего. У него было невероятно развито чувство собственного достоинства. В его «Зальцбургских симфониях» преобладает праздничность итальянских увертюр. Они близки бытовой, развлекательной музыке того времени. Эти симфонические

опусы поднимают настроение и всегдают оптимизм. В тот вечер они были исполнены с большим вкусом и чувством меры камерным оркестром «Туркестон» под управлением заслуженного деятеля искусств Узбекистана Эльдара Азимова.

«Реквием» является одним из наиболее известных произведений австрийского гения и рассматривается как одни из важнейших его творений. А исполнили его Государственная хоровая капелла Узбекистана (художественный руководитель – заслуженный артист Узбекистана

Дмитрий Жданов), камерный оркестр «Туркестон», а также солисты Наталья Возьмищева (сопрано), Ирина Буракова (меццо-сопрано), заслуженный артист Узбекистана Юрий Жданов (тенор) и Марат Шайльсов (бас), партия органа – Олег Иванов. Оркестр и капелла под управлением Эльдара Азимова звучали чисто и рельефно, баланс был выстроен до такой степени аккуратно, что всегда были слышны все партии. Так, в моментах высшей напряженности звучания в «Реквиеме» хор прекрасно уравновешивался в силе с насыщенным форте оркестра, сохраняя красоту тембра. Хорошее

впечатление оставили и солисты.

Очень интересна вела концертную программу музикант Инесса Гульзарова. Она не только увлекательно рассказала слушателям о творческой личности Моцарта, но и сделала аннотацию к исполненным произведениям великого австрийского композитора.

Концерт прошел с большим успехом. Благодарная публика долго не хотела отпускать исполнителей, которые вдохновенно доносили до слушателей вечный солнечный свет музыки Моцарта.

Камала САИДОВА,
студентка Государственной консерватории Узбекистана.

кий национальный инструмент карнай. Он такой же длинный, но только немного изогнут и на конце круглый.

Заглянули мы и в замок сказочника Андерсена. Здесь сейчас располагается бирюзово-туриту. Недалеко находится Музей восьмых фигур Луи Тюссо. Потом нас повели на площадь Гаммельтора, где функционирует небольшой рынок, самый старинный в городе. Ему уже 800 лет. А в центре площади – знаменитый фонтан «Каритас», который в XVII веке снабжал город питьевой водой, поступавшей по деревянным акведукам из озера Эмдру.

Коноплана много соборов и церквей. Одна из главных достопримечательностей города – Круглая башня, построенная в 1637 году. А заказана она была королем Кристианом IV как астрономическая обсерватория. Там до сих пор стоит старинный телескоп, в который можно посмотреть на звезды. Но главное, чем привлекает башня, – это спиральный пандус, который ведет на высоту более 34 метров. Рампа общей протяженностью в 209 м делает семь с половиной оборотов вокруг оси башни. Пока мы поднимались, нам рассказали знаменитую историю о Петре Великом, который во время своего визита в Коноплан в 1716 году въехал на вершину башни верхом на лошади, запряженной в карету с царицей Екатериной. С верхней площадки башни открывается великолепный вид на город.

Зарема МУСТАФАЕВА.

Это интересно**РАСТЕНИЯ-«СИНОПТИКИ»**

Самыми древними предсказателями погоды, пожалуй, были постоянные спутники человека – растения.

Люди давно заметили, что акация желтая и белая, смородина черная и красная, донник белый и лекарственный, бобы русские (конские) и некоторые другие растения в период их цветения перед дождем имеют наиболее сильный аромат, в это время их цветки охотно посещают пчелы, шмели и другие насекомые. Объясняется это тем, что с повышением влажности воздуха (а это происходит перед дождем) у цветков этих растений усиливается выделение нектара. Реагируют на перемену влажности воздуха и цветки адониса весеннего – ценного лекарственного растения, применимого в кардиологии.

У большинства растений интенсивное выделение нектара наблюдается при влажности воздуха 60–80 процентов. В таком виде этот лакомый сок наиболее доступен для насекомых-опылителей.

Цветущие растения могут помочь нам предсказать дождь и преждевременное закрытие цветков. За несколько часов до смены ясной погоды закрываются (или не распускаются в обычное для них время) цветки у таких широко известных растений, как одуванчик лекарственный, звездчатка средняя (мокрица), кувшинка белая, шиповник коричневый, роза морщинистая и собачья, ноготки лекарственные, шток-роза, различные виды осок. Эта реакция растений тоже является надежным показателем повышения влажности воздуха, так как она направлена на принятие заглавовременных мер по предохранению нектара и пыльцы цветков от вымывания дождем. По этим же растениям можно определить и окончание ненастия, когда, несмотря на облачную погоду, их цветки начинают раскрываться.

Предстоящую дождливую погоду можно предугадать и по состоянию листьев у некоторых растений. Так, например, если у клевера лугового и кислицы обыкновенной в хорошую погоду долбы тройчатые листья находятся в одной плоскости, то перед дождем они складываются «домиком», как бы образуя трехскатную крышу.

Однако рассказ о растениях-барометрах будет неполным, если не осветить еще одно их свойство – «плач» перед дождем. Выделение капелек воды на листьях, называемое гуттацией, происходит в том случае, когда при высоком насыщении атмосферного воздуха водяными парами корни растений поглощают воды больше, чем ее испаряют. Под воздействием корневого давления капельки воды выделяются через устьиные отверстия и стекают с кончиков листьев. Чаще всего гуттация наблюдается ранним утром, в пасмурную безветренную погоду и перед дождем. Она является достоверным синоптическимзнаком. К таким растениям «плачам» относятся культивируемые в комнатных и оранжерейных условиях монстера восхитительная, канна, бальзамин африканский, а также прозрачные по берегам водоемов и на мелководьях дербенник иволистный («плакун-трава»). «Рекордсменами» в этой группе растений являются каштан конский и клен платановидный, так как их листья начинают «плакать» за 2–4 суток до дождя.

Основными показателями в долгосрочных прогнозах являются признаки пробуждения живой природы после зимнего покоя. Так, например, если весной первой распускает свои листья береза, следует ожидать теплого лета, а если раньше березы распускаются листья у ольхи, – лето будет холодным и дождливым.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 29 и утром 30 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

**Выставки****ТЕАТР И ХУДОЖНИК**

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с Творческим производственным объединением «Узбектеатр» и Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» организована художественная выставка «Театр и художник», посвященная Международному дню театра.

На открытии выставки первый заместитель министра по делам культуры и спорта Узбекистана Б. Сайфуллаев, председатель Академии художеств, народный художник Узбекистана А. Нуриддинов и другие отметили, что внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова развитию искусства и культуры, вдохновляет деятелей театра на активное творчество, создание высокохудожественных произведений, пронизанных идеями национальной независимости, отображение образов героев, призывающих молодежь к добру и милосердию.

– В успехе спектакля, доведении до зрителя его сути и значения важную

роль играют декорации и оформление, – сказал корреспондент УзА главный художник Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои, заслуженный работник культуры Республики Узбекистан Зубайдулла Ботиров.

– Сценическое произведение – это результат творческого сотрудничества между режиссером, актерами и художником.

На выставке представлены образцы творчества художников, работающих в театральных коллективах нашей столицы, а также театральные декорации и костюмы.

Назокат УСМАНОВА.

Дмитрий Жданов), камерный оркестр «Туркестон», а также солисты Наталья Возьмищева (сопрано), Ирина Буракова (меццо-сопрано), заслуженный артист Узбекистана Юрий Жданов (тенор) и Марат Шайльсов (бас), партия органа – Олег Иванов. Оркестр и капелла под управлением Эльдара Азимова звучали чисто и рельефно, баланс был выстроен до такой степени аккуратно, что всегда были слышны все партии. Так, в моментах высшей напряженности звучания в «Реквиеме» хор прекрасно уравновешивался в силе с насыщенным форте оркестра, сохраняя красоту тембра. Хорошее

впечатление оставили и солисты.

Очень интересна вела концертную программу музикант Инесса Гульзарова. Она не только увлекательно рассказала слушателям о творческой личности Моцарта, но и сделала аннотацию к исполненным произведениям великого австрийского композитора.

Концерт прошел с большим успехом. Благодарная публика долго не хотела отпускать исполнителей, которые вдохновенно доносили до слушателей вечный солнечный свет музыки Моцарта.

Камала САИДОВА,
студентка Государственной консерватории Узбекистана.

кий национальный инструмент карнай. Он такой же длинный, но только немного изогнут и на конце круглый.

Заглянули мы и в замок сказочника Андерсена. Здесь сейчас располагается бирюзово-туриту. Недалеко находится Музей восьмых фигур Луи Тюссо. Потом нас повели на площадь Гаммельтора, где функционирует небольшой рынок, самый старинный в городе. Ему уже 800 лет. А в центре площади – знаменитый фонтан «Каритас», который в XVII веке снабжал город питьевой водой, поступавшей по деревянным акведукам из озера Эмдру.

Коноплана много соборов и церквей. Одна из главных достопримечательностей города – Круглая башня, построенная в 1637 году. А заказана она была королем Кристианом IV как астрономическая обсерватория. Там до сих пор стоит старинный телескоп, в который можно посмотреть на звезды. Но главное, чем привлекает башня, – это спиральный пандус, который ведет на высоту более 34 метров. Рампа общей протяженностью в 209 м делает семь с половиной оборотов вокруг оси башни. Пока мы поднимались, нам рассказали знаменитую историю о Петре Великом, который во время своего визита в Коноплан в 1716 году въехал на вершину башни верхом на лошади, запряженной в карету с царицей Екатериной. С верхней площадки башни открывается великолепный вид на город.

Зарема МУСТАФАЕВА.

Своими глазами**ГОРОД ВОЛШЕБНОГО СКАЗОЧНИКА**

В Данию из Европы мы отправились на океаническом лайнере, который вмещает 2100 пассажиров, а также грузовики с прицепом, двухэтажные автобусы, мотоциклы и легковые машины. На верхней палубе разместились магазины, кафе, игровые площадки – вобщем, целый небольшой городок. Мы плыли по Северному морю, затем

по Эресунскому проливу до Конопланга.

Столица Дании много привлекательных мест: это исторические памятники, огромное количество разнообразных музеев, множество парков. Каждый датчанин говорит на нескольких языках: английском, немецком, французском и датском. В городе почти нет машин, большинство жителей ездят на велосипедах, и потому воздух здесь – как в лесу – чистый. Датчанин не очень пунктуальный, одеты скромно. Здесь не различают жителей по национальности, все считаются датчанами.

Основателем Конопланга является епископ Абсалон, который в 1167 году выстроил форт на острове, где сегодня возвышается замок Кристиансборг.

<p